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ОСОБЛИВОСТІ МОТИВУВАННЯ ПЕРСОНАЛУ ДО ПРАЦІ 
Результативність праці на кожному робочому місці зумовлює рівень економічної ефективності та 

функціонування підприємства загалом. З-поміж різноманітних чинників, котрі становлять основу активізації 

зусиль персоналу підприємства, що спрямовані на підвищення результативності їхньої діяльності, завжди є 

мотивація праці.  

Для успішного функціонування будь-якого виробництва і будь-якої компанії, незалежно від послуг і товарів, 

які вона надає, необхідні ефективно працюючі і кваліфіковані кадри, грамотні і здатні керувати виробничим 

процесом. Одним із головних завдань сучасного підприємства є формування ефективної системи управ-

ління, де величезну роль відіграє управління персоналом.  

Однак навіть якщо вдалося сформувати колектив зі справжніх професіоналів, не слід забувати про те, що 

персонал потрібно постійно мотивувати. Мотивація співробітників займає одне з центральних місць в 

управлінні персоналом, оскільки вона виступає безпосередньою причиною їхньої поведінки. Орієнтація 

працівників на досягнення цілей організації, по суті, є головним завданням керівництва персоналом.  

Спонукання працівників підприємства до реалізації висунутих перед ними завдань є об’єктивною 

необхідністю, яку повинні усві-домлювати всі керівники. У нинішніх умовах керівники підприємств 

надають більшого значення не адміністративним методам управ-ління та матеріального стимулювання, а 

мотивації праці.  

Один із способів підвищення продуктивності праці працівників і покращення якості робіт, які вони 

виконують, – це вплив на їхню трудову поведінку. Для цього використовують комплекс еконо-мічних 

стимулів та засобів соціального і морально-психологічного характеру, які є спонукальними мотивами до 

праці або підсилю-ють їх. Механізм мотивації до праці зумовлюється системою інтересів та стимулів. 

Мотиваційний аспект управління працею широко застосовується у країнах з розвинутою ринковою 

економікою. В Україні поняття « мотивація праці» в економічному значенні появилося порівняно недавно 

внаслідок реформування економіки. Раніше воно вживалося в основному у промисловій соціології, 

педагогіці та психології. Донедавна поняття «мотивація», в основному, замінювалося поняттям 

«стимулювання». Таке вузьке поняття мотиваційного процесу призводило до орієнтації на короткострокові 

економічні цілі, не викликало зацікавленості у власному розвитку, самовдосконаленні працівника.  

Саме поняття «мотивація трудової діяльності» являє собою складний, відносно стійкий процес, 

обумовлений певними особис-тими характеристиками людини, а також необхідністю задоволення її потреб 

та їх відповідності зовнішнім умовам діяльності. Вона є сукупністю зовнішніх і внутрішніх сил, що 

спонукають людину до діяльності, надають цій діяльності спрямованості, яка орієнтована на досягнення 

цілей підприємства.  

Мотивація трудової діяльності може бути дієвою за умови застосування сучасних форм і методів 

матеріального стимулювання персоналу. Підвищення значення трудових і статусних мотивів, що 

спостерігається сьогодні, не означає зниження ролі матеріальних стимулів. Вони залишаються важливим 

чинником, здатним суттєво підвищити трудову активність та сприяти досягненню високих результатів 

індивідуальної та колективної діяльності.  

Мотивація рунтується на двох категоріях: потреби – відчуття фізіологічної або психологічної нестачі чого-

небудь і винагороди – те, що людина вважає цінним для себе. Потреби, в свою чергу, поділяються на 

первинні (фізіологічні) і вторинні (психологічні), а винагороди – внутрішні і зовнішні.  

Для формування належного ставлення до праці потрібно створити такі умови, за яких персонал сприймав би 

свою працю як свідому діяльність, необхідну для нормального матеріального забезпечення себе і сім’ї, як 

джерело самовдосконалення, основу професійного та службового зростання. Система мотивації повинна 

розвивати почуття належності до конкретного підприємства. Така поведінка до праці визначається 

системою якісних показників працівника, умовами праці та застосовуваними стимулами.  

Сучасний керівник повинен враховувати всі фактори, щоб забезпечити успішну роботу підприємства. 

Одним з таких факторів єпроблема мотивації. При формуванні оптимальної системи мотивації сучасним 

керівникам підприємств необхідно використовувати класичні теорії мотивації і ураховувати менталітет 

українського населення. Враховуючи теперішню ситуацію в Україні та розглядаючи особливості 

економічного і функціонального розвитку її структур, можна прийти до висновку, що час мотивації, 

заснованої лише на грошовому заохоченні, поступово йде в минуле. Але проблема мотивації в Україні на 

практиці ще довго буде чекати свого розв’язку.  
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